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ATA DA 739 SESSA0 0RDINARIA DO CONSELHOTECNICOADMINiSTRAllVO DA FACULDADE DE

DIREITO DE RIBEIRAO PRETO DA UNIVERSIDADE DE SAO PAULO. Aos onze dias do m6s de junho

de dois mil e vinte e um, is treze horas, por videoconfer6ncia pda plataforma Google Meet,

nos termos da Resolugao NP 7945/20, de 27/03/2020, da Reitoria da Universidade de S3o

Paulo, em terceira convocag5o, reOne-se o Conselho T6cnico Administrativo da faculdade de

Direito de Ribeir3o Preto da Universidade de S3o Paulo -- FDRP/USP, sob a Presid6ncia da Profa.

Dra. Maida de Souza Ribeiro, Vice-Diretora da Unidade, com a presenga dos Senhores

Membros, Chefes de Departamento Professores Gustavo Assed Ferreira, lara Pereira Ribeiro e

Nuno Manuel Morgadinho dos Santos Coelho, das Representantes Discentes de Graduagao,

Renata Sayeg Regis, e de P6s-Graduagao, Carolina Lopes Scodro, e do Representante dos

Servidores T6cnicos e Administrativos, Edvaldo da Silva Campos. Presente tamb6m o Chefe da

Segal T6cnica de Inform6tica Fabio Jose Morettie a Assistente T6cnica Acad6mica Marcia

Aparecida Cruz de Oliveira Bianco, para secretariara reuni5o. ASu. Vice-Diretora agradece a

participag3o de todos e, havendo nOmero legal, declara abertos os trabalhos da 73e Sess5o
Ordingria do Conselho T6cnico Administrativo da Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto da

Universidade de S3o Paulo. 1. EXPEDIENTE. 1. Discuss5o e votag3o. 1.1. Ata da 72e Sess3o

O rdiniria do Conselho T6cnico Administrative, realizada em 07/05/2021. Colocada em discuss3o

Q votaGaQ. a Ata da 72e Sess3o Ordin6ria do Conselho T6cnico Administrativo, realizada em

QZ/Q5/2Q21: e qprQvpdp PQr unqrli idgdq l$plQ Q brQ$). 2. Comunicag6esda Diretoria. Sra.
Vice-Diretora, Profa. Dra. Massa de Souza Ribeiro. A Sra. Vice-Diretora comunica: A) O dice nte

Prof. Dr. Alessandro Hirata foi nomeado, a partir de 19/05/2021, peso Prefeito Duarte
Nogueira, para exercer o cargo de Secret6rio de Justiga do municipio de Ribeir3o Preto.
Providenciaram a divulgagao peso Setor de ComunicaQao na data que ocorreu. B) Plano USP de

Readequagao do Ano Acad6mico, 169 documento, emitido no dia 01/06/2021. Foram

estendidas as medidas de controle da pandemia, todas a condig6es e cuidados apresentados

no comunicado anterior, at6 o finaldo m6s dejunho. O GT informa, ainda, que nas cidades em

que o Governo Municipal decretar restrig6es mais severas, as mesmas devem ser seguidas

pelos Dirigentes e comunidade do campus local. Reforgando esse comunicado, o Prof.
Hernandes esteve no Campus h6 duas semanas, junto com o Prof. Baracat, Pr6-Reitor de

Graduagao, reforgando essay condiQ6es que devem manter a seguranga necess6ria em relagao

a saOde. No entanto, a questao maior estava relacionada com a disponibilidade das vacinas. A

Reitoria tem feito um esforQO bastante grande junta is Secretaries de Educagao municipal e

estadual, no sentido de que possam ter o quanto antes as vacinas disponiveis para a
comunidade USP. At6 ent5o n3o tinham novidades, a orientagao da Reitoria 6 sempre que

trabalhem com as informag6es no momento e de 16 para c6 ji tem um cen6rio um pouco
diferente com promessa de uma quantidade maior de vacinas disponibilizada para o pOblico e,

portanto, ipso pode mudar o cen6rio. Nesses esforgos que a Reitoria tem feito junto ao
Governo do Estado e a Prefeitura, principalmente junto ao Governo, ji comega a ter alguns
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questionamentos sabre o planejamento da USP para a retomada das atividades. O Governoj6

aventando a possibilidade de ter as vacinas para todos, ele ja comega que a USP planeja a
voltas as suas atividades. Nesse sentido 6 necess6rio que, enquanto Unidade. comecem a

pensartamb6m nessas quest6es. E 16gico, como ele coloca no comunicado, sempre atendendo

as condiQ6es no momento. Nesse momento kinda n3o tem estabilidade. Mas, pensando que

ter5o a estabilidade em um momento breve, precisam comegar a pensar no retorno das
atividades tanto das salas de aulas, atividades de pesquisa, como das v3o ser, o contingente de

pessoas que poderao ter presentes. Terio que pensar em desenvolver as atividades de forma
hibrida, um pouco a distincia e um pouco presencial. Tamb6m nas atividades administrativas,

considerando que algumas atividades j6 teriam aos poucos, de forma gradativa, a vacinaQao

das pessoas e, portanto, poderiam retomar algumas dessas atividades. Lembrando que a
Biblioteca tem seguido um regime de adaptagao. Nesse moments a Biblioteca este atendendo

por agendamento toda semana. J3 estiveram parados, mas nesse moments este com o
"atendimento normal", quem este demandando este sendo atendido. Lanka aqua essa

preocupaQao para pensarem em como podem pensar na retomada da sala de aula
propriamente.C) O Programa de Sa6de Mentale Bem-Estar da FDRP langou o cronograma de
suas atividades para os meses de maio e junho. lsso foi divulgado pelo Setor de ComunicaQao.

Pede ao Prof. Nuno que complemente se for necess6rio. D) Este langando tamb6m a

necessidade de discutirem, n3o em termos de tomarem uma decis5o agora, mas, comeQarem

uma reflexao, sobre a revis3o de refer6ncia de um percentual m6ximo de docentes em coda

um dos regimes. Prioritariamente a Unidade tem estabelecido que a maior parte dos docentes
deveria estar em regime de dedicaQaointegrale exclusiva. Precisam pensar nesse n6mero que

representa a prioridade hoje para fazerem algumas adequag6es em relagao ao corpo docente e
o que podem continuar praticando, at6 para divulgarem para as pessoas se adequarem a o que

seria a diretriz da Faculdade. Pergunta se a Sra. Marcia conseguiu localizar o documento que

tem as diretrizes com esses percentuais. A Sra. Marcia Aparecida Cruz de Oliveira Bianco diz a
Sra. Vice-Diretora que n5o conseguiu localizar o documento. No Regimento da FDRP n3o

consta. Estava procurando no novo PPP se tem algo referente a isso. No Regimento Gerd

tamb6m n3o localizou nada que informasse sobre os 70%. Fez o levantamento de quantos

docentes tem nos diversos nfveis. Em RDIDP tem no total 19 Idezenovel professores. Em RTC

tem 14 (quatorze) professores. Em RTP tem 3 (tr6s) professores. A Sra. Vice-Diretora diz que

s5o referenciais nesse primeiro memento para pensarem e refletir o que poderia ser adequado
para a Unidade. A ideia 6 langar esses nOmeros para terem uma discuss5o em um momento

pr6ximo. A Profa. Dra. lara Pereira Ribeiro pergunta a Sra. Vice-Diretora se ir3o discutir esse
assunto na pauta depois. A Sra.Vice-Diretora informa que, ap6s a Palavra aos Membros pedir6

para excluir o item 4, porque n3o tem elementos suficientes para fazerem uma discuss3o mais

aprofundada ou qualquer votaQ3o nesse momento. Trouxe esse problema para langar a
reflex3o e discutir3o em uma pr6xima reuni3o. 3. Palavra aos Senhores Membros. A Profa. Dra.
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la ra Pereira Ribeiro parabeniza o Prof. Alessandro Hirata peloimporta nte cargo que ele assume

no municfpio. lsso 6 muito importante para a Faculdade. Cada vez maid a FDRP tem aparecido

para a comunidade. Hole o Conselho Nacional do Minist6rio P6blico, saiu a portaria ontem,

souberam hoje, a Prof a. Flavia Trentini do Departamento de Direito Privado e Processo Civilfoi

indicada a participar do GT que vaiformar o anteprojeto de lei que vaidiscutir as fundag6es,

ent3o foiuma nomeaQ3oimportante, junto com outros grandesjuristas de projegao nacional e

o nome dela este incluido. Aproveita tamb6m para falar da Profa. Juliana Domingues do

Departamento de Direito POblico que este a frente do Senacon. Essa semana foiaprovada a lei
do superendividamento com o trabalho e empenho direto da Profa.Juliana Domingues. E uma

lei muito importante, que o projeto de extens3o que coordena h6 algum tempo sobre
endividamento ja vinha acompanhando e foi com muita satisfagao que viu que houve elsa
aprovagao com grande alegria para todo mundi que este envolvido, com o empenho da Profa.

Juliana Domingues, auer deixar consignado a importancia dos professores dessa Faculdade,

FDRP, no 6mbito municipale nacional. A Sra. Vice-Diretora diz que sera registrado em ata e ir3o

parabenizar as professoras, assim homo providenciarao, como de h6bito, a divulgagao pelo

Setor de Comunicag6es. O Sr. Edvaldo da Silva Campos pede permissao para falar ao Conselho e

a Sra. Vice-Diretora para falar sobre o manifesto dos funcion6rios, o qualfoi convocado hoje, a

respeito do IfPonto, o registro de ponto. Surgiu um oficio da Reitoria para que o dia
D4/06/2021, semana passada, no dia 03/06 foi ferlado, a citagao no panto como
"ponte/recesso", em que todos os funcion6rios ter3o que repor essay 8 (oitol horas. Gostaria

de deixar ao Conselho uma pergunta: "E quem houve a necessidade de trabalhar remoto?"

Acham que esse oficio foiincoerente no sentido de abranger a todos, que deveria ter sido feito

uma an61ise, a crit6rio da Diretoria e das chefias imediatas. Houve v6rios funcion6rios que

prestou o servigo remote na Unidade. Fica o manifesto dos funcion6rios, que acham incoerente

que todos os funcion6rios marquem "ponte/recesso". Se houve trabalho, n3o tem que haver

reposig5o. Pensam assim. A Sra. Vice-Diretora agradece ao Sr. Edvaldo por trazer a
manifestagao do corpo dos funcion6rios. Sobre essa quest3o existe uma pr6tica utilizada na

USP de que essay situag6es de ponte s3o definidas no comego do ano e s3o amplamente
divulgadas e t6m os procedimentos relativos a essa questao de compensagao de horas. Nas

situag6es em que ha a necessidade de trabalho, as chefias t6m que ser consultadas, avisadas,

antecipadamente para se manifestar e n3o tem nenhum problema. lsso tem fido uma pr6tica

regular. As pessoas que t6m que trabalhar nessas situag6es, comunicam as chefias, que d5o os

procedimentos necess6rios e fica regularizado. N3o 6 uma inovag3o, 6 uma pr6tica ji utilizada
pda USP em v5rias situag6es. Se teve alguma situagao que fugiu a regra, as pessoas

especificamente precisam se manifestar no sentido de dizer qualfoia necessidade que houve e

qual a raz3o de n5o ter seguido o procedimento de praxe para fazer o registro antecipado. O

Prof. Dr. Nuno ManueIMorgadinhodos Santos Coelho diz que gostaria de endossar as palavras

da Profa. lara. E muito importante esse momento que a Faculdade vive, faz parte do seu
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amadurecimento, com professoras e professores ocupando cargos.importantes, reconhecidos

na sua pesquisa. H6 poucos dias, algumas semanas, o Deputado Ricardo Silva, que foi relator da

lei que foiaprovada sobre a desburocratizag3o do cr6dito no Brasil, falava sobre as pesquisas

realizadas aqui na Faculdade, das quads ele se aproveitou de conteOdos produzidos pda Profa.

lara e seu grupo. Ele falava um pouch disso, de ter se beneficiado desses estudos. T6m coisas

que nem ficam sabendo. Nem sabem at6 onde as pesquisas est3o chegando. S3o notfcias muito
interessantes e importantes. Sobre a sala de bem-estar, ela 6 uma das frentes do Programa de

Bem-Estar. Tem o projeto da sala fisica de bem-estar, mas durante a pandemia isso n3o pode

ser desenvolvido, desenvolveram a sala virtual de bem-estar. Tem inscrig6es abertas para um

conjunto de atividades que professores, professoras, funcion6rios, funcion6rias e estudantes

podem participar, em v6rias areas artisticas, esportivas, tudo o que puder promover a
conviv6ncia, equilibrio e bem estar psfquico e ffsico. Tem uma parceria com a Escola de

Educaq:3o Fisica, para desenvolverem isso. As inscrig6es podem ser feitas e a programag3o
completa consta no link https://linktr.ee/salavirtualdebemestar. Qualquer pessoa pode proper

uma oficina compartilhando o seu saber e qualquer pessoa da Faculdade pode participar.
Agradece o apoio de todas as pessoas e da Diretoria, em especial, viabilizandofinanceiramente

elsa iniciativa. Agradece o pessoal da Inform6tica, sempre essencial, e, principalmente os

estudantes, que promovem e organizam os eventos. Tem parcerias com todas as entidades

estudantis, com o jornal e laborat6rio. Tem um eixo do laborat6rio fazendo propostas nesse
campo. E uma coisa muito simpler e colaborativa, que este funcionando muito bem. Est3o

apenas no primeiro m6s de funcionamento e j6 tem resultados interessantes. A Sra. Vice-

Diretora pede a exclus3o do item "4. Percentualmgximo de docentes fora do regime de

dedicag3oexclusiva", para colocarem em discuss3o posterior. fQlpQqdq g yQlqgqQ: q eXQly$eQ

do item 4 da pauta 6 autorizada por unanjDljdgdgj$ete membros\. ll. ORDEM DO DIA.
R EFERENDAR. 1. Licenga Temporiria do RDIDP. 1.1. Protocolado 2021.5.28.89.4 -- Departamento

de Filosofia do Direito e Disciplinas Bgsicas(Ref. Processo 2008.1.13.89.6). Licenga Tempor6ria

do RDIDP, solicitada pelo Prof. Dr. Alessandro Hirata -- DFB, a partir de sua nomeagao para o

cargo de Secret6rio Municipalde Justiga de Ribeir3o Preto, para exercer as atividades docentes

em RTC, nos termos do artigo 39 da ResoluQ3o NP 7271/2016. Aprovag3o "ad referendum" do

Conselho do Departamento de Filosofia do Direito e Disciplinas B6sicas em 11/05/2021.

AprovaQao "ad referendum" do Conselho T6cnico Administrativo, com base no parecer

favor6vel do Prof. Dr. Gustavo Assed Ferreira, em 14/05/2021. ASu. Vice-Diretora escla rece

que, conforme o Prof. Alessandro Hirata foi nomeado Secret6rio da Justiga de Ribeir3o Preto,

ele teve que sair do regime de dedicagao integral, mas 6 aldo que ele n5o quer fazer
definitivamente, apenas enquanto estiver 16. Por isso, ele pediu licenga tempor6ria do regime

de RDIDP. foi feith a aprovag3o "ad referendum" porque n3o poderiam esperar at6 essa

reuni3o por causa da nomeaQ3o, feita para ele assumir imediatamente e poderia criar uma

incompatibilidade. Dado o car6ter da nomeaQao que 6 bastante construtivo, o Prof. Hirata
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telefonou e falou que n3o haveria prejuizo para as atividades did6ticas e de pesquisa, e as

coordenag6es que ele este fazendo disse que manteria. Por ipso, achou que poderia dar "ad

referendum" para elsa licenga tempor6ria do RDIDP. O Prof. Hirata continua em atuagao na

USP. Esse processo, obviamente, depende da autorizagao da CERT. Colocado em discuss3o e
votaG3o o despacho da Sra. Vice-Diretora, de 14/05/2021, que aprovou, com base no parecer

favon5vel do Prof. Dr. Gustavo Asked Ferreira, o pedido de licenca tempor6ria do RDIDP,

apresentado pelo Prof. Dr. Alessandro Hirata, a partir de sua nomeacao para o cargo de

Secret6rio Municipalde Justica de Ribeir3o Preto, para exercer as atividades docentes em RTC,

nos termos do artigo 39 da Reso]ucgo N9 727]./20].6, 6 aprovado por unanimidade (sete

!rlS!!!b£gg. 2. Prorrogag3o da Vaga e Contrato de Docente Temporario. 2.1. Processo
2020.1.141.89.7 -- Cezar Cardoso de Souza Neto. Prorrogagao da vaga nQ 1251120 e do contrato

de trabalho do docente tempor6rio Prof. Dr. Cezar Cardoso de Souza Neto, NQ USP 10973422,

junto ao Departamento de Filosofia do Direito e Disciplinas B6sicas, com vencimento em

3]./07/2021. Aprovagao do Conselho do Departamento de Filosofia do Direito e Disciplinas

B6sicas em 06/05/2021. Aprovagao "ad referendum" do Conselho T6cnico Administrativo, com

base no parecer favor6vel da Profa. Dra. lara Pereira Ribeiro, em 19/05/2021. fgle£adg..en.

discuss3o e votafao o de$pacho da Sra. Vice-Diretora. de 19/05/202]. qyggprovou. CQU babe
no parecer favor6ve] da Prof a. Dra. ]ara Pereira Ribeiro. a prorrogaG8o da Vega ne 1251].20 e do

contrato de trabalho do docente tempor6rio Prof. Dr: Cezar Cardoso de5Qy?&!JQIQ.NIDSP

].0973422, iunto ao Departamento de filosofia do Direito e Disciplinas B6sicas. com
vencimento em 31/07/2021. 6 aprovado por unanimidade jsete membrQS). APROVAR. 3.

Proposta de curse e conv6nio FADEP. 3.1. Processo 2021.1.263.89.6 -- Faculdade de Direito de

Ribeir3o Preto. Proposta de curso e minuta de conv6nio entre a FDRP e FADEP, visando a

colaborag3o no gerenciamento administrativo e financeiro para oferecimento do curio de
difus3o "Pacote Anticrime", apresentadas peso Prof. Dr. DanielPacheco Pontes ICoordenador) .

Aprovagao "ad referendum" do Conselho do Departamento de Direito PObllco, com base no
parecer do Prof. Dr. Sebasti3o Sergio da Silveira, em 30/04/2021. Aprovag3o da Comiss3o de

Cultura e Extens3o Universit6ria, com base no parecer do Prof. Dr. Alessandro Hirata, em

05/05/2021. Parecer do relator pelo Conselho T6cnico Administrative, Prof. Dr. Nuno Manuel

Morgadinho dos Santos Coelho, opinando pda aprovagao, em 07/06/2021. Colocado em
discuss3o e votacao o parecer do relator Prof. Dr: Nunn b44[luel Morgadinho dos Santos
Coelho. favorivel a aprova£3o da proposta de fur$Q eda minuta de conv6nio entre a FDRP e

FADEP, visando a colabora€3o no gerenciamento administrativo e fingDfQBQ oara ofereciment

do curso de difus3o "Pacote Anticrime". apresentadas pel(}PEof. Dr. Daniel Pacheco Pontes, 6

QDI.Qvado Dor unanimidade (sete membros). 4. Percentualmiximo de docentes fora do regime

de dedicagio exclusive. Retirado de pauta. 5. Relat6riode Uso da Casa 4 - Atividades CEJUSC-

USP. 5.1 Relat6rio de Atividades de Uso da Casa 4 pelo Centro Judiciirio de Solugio de Conflitos

e Cidadania - CEJUSC. Parecer do relator pelo Conselho T6cnico Administrativo, Prof. Dr.
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Gustavo Asked Ferreira, favor6vel a aprovag3o do Relat6rio e a eventual renovag3o do

Convenio, em 02/06/2021. A Sra. Vice-Diretora esclarece que a Casa 4 6 gerenciada pda

Prefeitura do Campus. A Prefeitura destina essa Casa de acordo com as demandas das

Unidades. A FDRP demandou a utilizaQao da Casa 4 com algumas atividades, no primeiro

momento foialocar o CEJUSC 16, por enquanto, e a Prefeitura pede a prestag3o de contas da

utilizag5o desta Casa a cada dois anon. Agora, vencido o puzo, a Prefeitura este pedindo um
relat6rio de atividades de uso da Casa 4. lsso 6 uma forma da Prefeitura fazer o monitoramento

e saberse a Casa este sends utilizada deforma adequada. Esse relat6rioser6 submetido a um

parecerista, que seria um Diretor ou Vice-Diretor das Unidades do Campus, depois 6 ana lisado

no Conselho Gestor do Campus. E um relat6rio que vaifalar sobre o uso da Casa e depois sera

analisada pertin6ncia desse uso. O relat6rio foi feito pelo funcion6rio respons6vel pelo CEJUSC,

Daniel, sob a responsabilidade do Prof. Alessandro Hirata, que 6 o docente respons6vel pelo

CEJUSC. Chama a atenQ3o pois t6m dois eventos relacionados ao CEJUSC, a utilizagao da Casa, e

outro, a renovagao do conv6nio da FDRP com o Tribunal. Esse conv6nio tem que ser renovado

periodicamente. Em funQao da pandemia teve uma quebra na renovaQao autom6tica, como

falta de assinatura no tempo devido e coisas do tipo, mas est3o providenciando para retomar o

conv6nio propriamente, por6m as atividades s6 poderao retomar depois da pandemia. O

objetivo dense item 5.1 6 em relagao ao uso da Casa 4, que 6 a prestagao de contas para a

Prefeitura do Campus. A Profa. Dra. lara Pereira Ribeiro diz que, a aprovaQao dense relat6rio

para que seja mantida a Casa 4 para a Unidade, estii de acordo, at6 porque foi uma luta para

conseguirem essa Casa 4, reformar e ela tinha o objetivo de levar para a Casa 4, se possivel,

montar o Escrit6rio da Faculdade. Mesmo que n3o fosse montado o Escrit6rio, que tivessem

outras atividades. Se 6 para manter a Casa 4, sua posigao 6 favor5vel o relat6rio. Mas, no

relat6rio observou duas coisas, que n3o ficaram claus. No relat6rio fda que h3 doin
funcion6rios alocados 16. Sabendo kinda que o conv6nio foi desfeito, agora, nesse memento,

pergunta onde est3o esses funcion6rios e onde est3o sendo colocados. Ache dois funcion6rios

bastante s6 para um serviQO. Outra coisa que ficou imprecisa nesse relat6rio 6 o nOmero de

estudantes que t6m aproveitado dessa tarefa. N3o este claro quantos estudantes s3o. E muito

gen6rico dizer que os estudantes se beneficiam. Pergunta quantos estagi6rios da FDRP tivera m

no CEJUSC e como que os estudantes se beneficiam. A Casa 4 e o CEJUSC, s3o coisas diferentes,

devem servir a sociedade, mas tamb6m tem funQ3o pedag6gica. Elsa fungao pedag6gica, n3o

viu expressada no relat6rio. ASu. Vice-Diretora diz que, quando foiaventada a possibilidade de

terem a Casa 4 sob a responsabilidade da FDRP, de fato foi uma grande discuss3o e v6rios

projetos foram cogitados coma benefici6rios da Casa 4. No entanto, quando terminou a

reforma, que foi longa, e, de fato, custou bastante para a Faculdade, n5o tiveram de imediato

organizagao desses grupos, que anteriormente haviam se propostos a irem para a Casa. Tem a

necessidade de ocupagao imediata, a Casa este 16, a disposig3o, n5o pode deixar vazia. Entao,
naquele momento foialocadoo CEJUSC, mas ficou no ara possibilidade do grupo que trabalha
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com as pr6ticas juridical tamb6m se organizer para irem para esse mesmo espago. Entao,

faltou organizagao dos grupos interessados para ocupar. Sempre h6 tempo de fazer uma

reorganizag3o para a ocupagao. Outra questao 6 que, s5o dots funcion6rios, pris quando existe

a demanda 6 dificilter uma pessoa s6, principalmente em um ambiente isolado coma aquele

para cuidar de todo o processo. Tem uma funcion6ria que trabalha na recepgao das pessoas e

organizagao e outdo que trabalha operacionalmente atendendo as demandas. Elsa funcion6ria

que trabalha na recepQao este afastada agora em fungao dos problemas das comorbidades
decorrentes da Covid. O funcion6rio Danielfoiconvocado e este auxiliando o Setor Acad6mico.

Esse re]at6rio 6 re]ativo a 20].9 e 2020. Em 2020 veio a pandemia que, portanto, n3o tiveram

atendimentos at6 ent5o. O Prof. Dr. Nuno Manuel Morgadinho dosSantos Coelho diz que ida

pontuar as mesmas quest6es pontuadas pda Profa. lara. Totalmente concorda com a
renovagao da Casa servindo a Faculdade, mas acredita que precisam usar melhor a Casa.

Precisam, com certeza, resolver esse problema e v3o enfrenta-lo. S3o dois assuntos, primeiro,

quais projetos devem estar 16. Ainda tem um projeto a construfrem que 6 o nOcleo de pr3tica

juridica, que n3o t6m. lsso 6 uma defici6ncia importantissima da Faculdade. N5o tem a oferta

de pr6tica juridica no interior da Faculdade e ipso faz falta. Sabem as circunst6ncias disso.

Houve um professor que foi contratado para isso, Prof. Cerezzo, que acabou n3o se dedicando

a ipso porque atendeu as demandas de salas de aula. Agora o Prof. Cerezzo ja foie continuam

no mesmo ponto em que a Faculdade estava quando foi fundada com relagao a isso. Precisam

discutir e pensar formas de viabilizar e outros projetos que podem aliabrigarem-se, mas
tamb6m precisam examinar esse CEJUSC. Fda apenas da sua experi6ncia como usu6rio do

servigo, como advogado que passa por v6rios outros CEJUSC, que est3o abrigados em

Faculdades, eventualmente acompanha audi6ncias, sess6es de conciliag3o etc. Os nllmeros

que foram apresentados foram muito baixos peso que v6 acontecendo nos CEJUSC, mas este

falando isso sem dados. Acha que o Departamento da Profa. lara poderia fazer esse trabalho

para a FDRP porque tem especlalistas 16 e, talvez, examinar esse relat6rio e v6 se esse CEJUSC

de fato tem a produtividade que justifique investir tanto dinheiro, funcion6rios etc. Quantos

alunos estgo sendo beneficiados com isso, parece que s3o poucos. Mas, s3o dual coisas
diferentes como a Profa. lara pontuou muito bem. Aprovam, concorda com ipso. Mas, precisam

pensar melhor na Casa e, especialmente, no CEJUSC. No CEJUSC gastaram dinheiro, dais
funcion6rios para apoiar uma atividade do Tribunal de Justiga, que 6 importante, mas 6

riquissimo, a Faculdade 6 pobre. E ainda para um CEJUSC que n3o esteja funcionando ou tenha

funcionado suficientemente nesse tempo, talvez. Ache que 6 isso que precisariam levantar. A

Sra. Vice-Diretora diz que precisam fazer uma avaliagao do CEJUSC e aproveita a

oportunidade para antecipar. O Prof. Alessandro Hirata, que este como respons6vel hole,
pretende se desligar dessa atividade. J6 que v3o avaliar, podem pensar quem poderia atuar

com isso. Uma das quest6es que foi colocada no CEJUSC 6 que tem que ter um professor
respons6vel, que faga uma atuagao muito direta e especrfica em relagao a ipso, e n3o podem

Paging 7l8 Av. Bandcimntes, 3900 Ca/z@/ndaUSP
14040-906 Ribcirio Proto-SP

T I F 55 (1Q 3315-4954
xmx,.direitorp.usp.for



UNIVERSIDADEDESAOPAULO
FACULDADEDEDIREITO
DERIBEIRAOPRETO

267

268

269

270

271

272
273

274
275

276

278

279

280

281

282

283

284

285

286

287

288

289

290

291

292

293

294
295

296

297

298

ter um professor somente para isso, a exiguidade de recursos n3o permite. Entao, 6 uma coisa

que precisam avaliar como 6 que fica. A questao dos estudantes tamb6m. Talvez o ntlmero de

estudantes beneficiados ali deja pequeno e precisam avaliar isso, o porqu6 n5o t6m mais

pessoas. E 16gico, tem a questao de fazer um contrato e esperar. Um contrato de pelo menos
sein meses. Tem que ver que tem um funcion6rio s6 e, de repente, como 6 que fica a situagao

de treinar o estudante que ida atender as pessoas. O atendimento pode ter fido minimo em

relagao ao que poderia ser, mas, por outro dado, s3o as pessoas que t6m aparecido, e esse

funcion6rio, nos momentos de pico, acaba sendo uma quantidade de atividades significativas

para ele tocar sozinho. A questao tamb6m de n3o terem tido a manifestagao e interesse dos

grupos para ocupar a Casa 6 a questao da distincia. No primeiro moments a Casa n3o estava

montada, niotinha WiFie outros. N3o 6 impossivel, masa dist5ncia tamb6m 6 um problema a
se pensar na reorganizagao. Outro aspects tamb6m 6 que esse espago tamb6m este sendo

compartilhado, acabaram cedendo uma sala para o Centro de Mulheres, que 6 uma unidade de

segmento da Prefeitura do Campus. Ent5o, podem aprovar o relat6rio de renovagao da Casa e

pensarem numa forma de constituir um grupo para rediscutir a forma de conv6nio com o
CEJUSC e de ocupag3o das salas. Pergunta se teriam sugest5o de nomes de pessoas que

poderiam trabalhar nesse sentido, obviamente pedir3o a colaborag3o do Prof. Hirata, que tem
a experi6ncia de ter trabalhado 16 etc., e ainda este acompanhando os trabalhos. Pergunta

quem mats poderia ser, o Prof. Nuno sugeriu que fosse algu6m do Departamento da Profa.

lara. Talvez, se tivesse uma pessoa por Departamento seria maisadequado. O Prof. Dr. Nuno

Manuel Morgadinho dos Santos Coelho diz que, talvez, um puzo para os Departamentos

indicarem, fazem a consults.ASu. Vice-Diretora pede a Sra. Marcia que anote uma consulta

aos Departamentos para comporem uma comiss3o para discuss3o do CEJUSC e do espago da

Casa 4. Colocado em discuss3o e votac3o o parecer do relator Prof. Dr. Gustavo Assed Ferreira ,

favor6vel a aprova£3o do Relgl6rio de Atividades de Uso da Casa 4 belo Centro Judici6rio de

Soluc5o de Conflitos e Cidadania -- CEJUSC e a eventual renovac5o do Conv6niQ. 6 Qprovado

por unanimidade (fete membrQg. Nada mais havendo a tratar, a Sra. Vice-Diretora agradece a

presenga de todos e d6 por encerrada a reuni3o is treze horas e quarenta minutos. Do que,

para constar, eu, Marcia Aparecida Cruz de Oliveira Bianco,

Assistente T6cnica Acad6mica, lavreie digitei etta Ata, que seri examinada pecos Senhores

Conselheiros presentes iSess3o em que for discutida e aprovada, e por mim assinada. Ribeir3o

Preto, onze de junho de doin mile vinte e um.
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